

从严整治全力保障春运安全

我市启动“2024护航春运”专项整治行动

本报讯(记者王伟 通讯员赵春燕 摄影报道)为全力确保淮南春运期间人民群众平安便捷温馨出行、交通物流畅通高效,为经济社会平稳运行和人民群众美好出行提供坚强有力的交通执法保障,近日,淮南市交通执法支队提前谋划、周密部署,启动“2024护航春运”专项整治行动,重点查处道路客运、出租车客运、道路货运、水上交通等六个方面23类违法违规行为。

“2024护航春运”专项整治行动自1月16日开始至3月5日结束。行动期间,淮南市交通执法支队紧盯春运重点部位车辆。重点聚焦汽车客运站、高铁站、火车站、高速公路出入口等重点区域,采取“线上+线下”相结合的方式开展精准执法,严查道路客运和出租车客运违法违规行为。强化安全生产执法检查。结合安全生产治本攻坚三年行动,将安全生产执法检查贯穿春运全过程。突出隐患排查整治,联合相关部门单位,严查“两客一危”、水上运输等重点企业在安全生产管理方面的违法违规行为,督促企业落实安全生产主体责任。

任。突出联合执法形成合力。坚持联合执法常态化,每周开展1次联合执法行动,重点整治班线客运、旅游客运、出租车客运、超限超载等违法违规行为。每月开展1次跨区精准执法稽查行动,集中整治道路客运跨区域非法违法行为。高效快速处理投诉举报。坚持接诉即办、接诉即查,第一时间办理,全流程处置,做到“事事有回音、件件有落实”,并在春节重点时段实行投诉举报办理情况每日通报制度。积极响应处置突发事件。科学安排春运期间执法力量,针对可能出现的极端恶劣天气、超大客流、重特大运输安全生产事故等情况,完善细化应急预案,做好应急处置准备,有力提高应急处置能力和水平。坚持执法为民优化服务。深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过货车驿站、船员驿站、人企帮扶、普法“四进”,为低温雨雪冰冻等恶劣天气临时滞留人员提供便民服务举措,让广大人民群众感受到交通执法的“温度”。加大宣传强化舆论导向。加大非法违法运营典型案例曝光力度,积极宣传专项整治行动成效,



在全社会形成高压态势。深度挖掘基层一线生动案例和感人事迹,讲好执法为民故事,展示交通执法队伍良好精神面貌。严格规范公正文明执法。严格落实行政执法“三项制度”,坚决做到严格规范公正文明执法,并加强交通执法宣传,充分展示交通执法队伍良好形象。

下一步,淮南市交通执法支队

将围绕打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”,发扬“不怕吃苦、任劳任怨、勇于担当、敢争第一”的支队精神,以“零容忍”态度严查严处春运期间交通运输市场各类违法违规行为,以最大能力、最实举措、最佳状态、最优服务,全力做好“2024护航春运”专项整治行动,坚决确保2024年春运执法保障工作有力有序。

轻歌曼舞迎新春 文明家风入民心



1月15日下午,谢家集区望峰岗镇梨园新村广场上欢歌笑语、热闹非凡,由谢家集区新时代文明实践站、望峰岗镇政府联手打造的迎新春文艺演出暨文明家庭表彰活动在这里拉开帷幕。

此次活动以“搬新家 迎新春 过大年”为主题,对全镇20户获得“文明家庭”称号者进行表彰,既进一步深化了家庭文明建设,也营造了欢乐祥和的节日氛围,丰富了人民群众节日文化生活。

本报记者 柏雪 摄

延长医保缴费期限 助力外出务工人员

本报讯(记者孙鸿)1月15日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,根据国家税务局淮南市税务局、淮南市医疗保障局等部门联合发布的《关于做好2024年度城乡居民基本医疗保险费征缴工作的通知》,为切实保障广大外出务工人员的医疗保障权益,决定延长2024年度城乡居民基本医疗保险外出务工人员个人参保缴费期限。

据了解,原定的缴费期限已不足以满足外出务工人员的参保需求。许多务工人员由于工作地点不固定或工作繁忙,很难在规定时间内完成参保手续。为解决这一问题,相关部门

经过研究决定,将缴费期限延长至2024年2月29日。在此期间前完成参保缴费的外出务工人员,均可自缴费次日起享受2024年度城乡居民基本医疗保险待遇。这一举措旨在确保每一位需要医疗保障的居民都能及时参保,避免因错过缴费期限而影响医疗待遇的享受。

淮南市医保部门的这一举措得到了广大外出务工人员的欢迎和赞誉。外出务工人员表示:政府的这一政策调整让他们真正感受到了关怀和温暖,为他们解决了实际困难。同时,这也进一步增强了他们对淮南市医疗保障制度的信任和支持。

建设无烟医院 为健康护航

本报讯(记者李严)“同志,‘这里是无烟医院’,请不要吸烟……”1月16日,在安徽理工大学第一附属医院住院部卫生间处,一名患者家属正准备将烟点上,马上被禁烟劝导员看到后制止。

据介绍,安徽理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)深入实施关于健康促进医院建设的统一部署和要求,充分发挥医疗卫生机构及医务人员的控烟戒烟示范引领作用,切实保护医务人员和广大人民群众身体健康,无烟医院建设成绩斐然。

自2016年建设无烟医院以来,该医院通过门户网站、每月宣传栏、悬挂宣传横幅、控烟环保袋、进社区宣讲等20余种宣传形式,组织戒烟专家多次深入周边社区,宣传控烟知识。截至2023年底,医院共发放宣传材料10万余份,电视、电子屏宣传次数共计5.2万余次;微信推送2400余次,医务人员培训达4000余人

次。另外,医院利用孕妇学校进行线上、线下控烟知识宣传,受益人群达4.2万余人次,有力地推动无烟环境的宣传,营造“全民参与控烟、人人享有健康”的良好氛围。

在安徽理工大学第一附属医院大门口、院内建筑物入口、厕所走廊等处,淮河早报、淮南网记者均看到了张贴有“禁止吸烟”的标识。据介绍,按照无烟卫生机构标准,该医院室内全面禁烟,所有场所无烟头。各区域、各科室控烟督导员、禁烟劝导员,在院内随时巡视巡查,发现吸烟者及时劝阻。另外,还定期对医院内超市、小卖部巡查巡视,签订不销售烟草协议,确保院内无烟草广告、促销和赞助行为,为患者及医务人员保证无烟清新的环境。

创建国家卫生城市